

Posamezne številke:
Navadne Din —75,
ob nedeljah Din 1-50.

TABOR* izhaja vsak dan, razven
nedelje in praznikov, ob 18. uri z
datumom naslednjega dne ter stane
mesečno po pošti D 10.—, za ino-
zemstvo D 18.—, dostavljen na dom
D 11-50, na izkaznice D 10.—
inzerati po dogovoru.

Naroča se pri upravi "TABORA",
MARIBOR, Jurčičeva ulica št. 4.

Posamezne številke:
Navadne Din —75,
ob nedeljah Din 1-50.

UREDNIŠTVO se nahaja v Mariboru,
Jurčičeva ul. št. 4. L. nad-
stropje. Telefon interurb. št. 274.
UPRAVA se nahaja v Jurčičevi
ulici št. 24. — ŠHS poštnoštečkovni
razpis št. 11.487.

Na naročila brez denarja se ne
sprejema. — Rekopisni se ne vračajo.

TABOR

Leto: IV.

Maribor, petek 16. marca 1923.

Številka: 61

Dr. Avg. Reisman:

Primorci.

V nenavadnih časih se pojavljajo kot kometi razni apostoli, o katerih še včeraj ni bilo ne duha ne sluha. In tako je tudi v tem volilnem boju nenadoma planil na bojišče nek Gabršček, lastnik »Warenverkeitsbureau« na Dunaju, ki pa si kljub temu lasti posebne očetovske pravice nad različnimi velezaslužnimi očaki, zlasti pa nad Primorci. Mož pa je tako merodno nastopil, da so ga mariborski narodnjaki s Primorci vred takoj obsodili, ko jih je prišel smilit za nemško-radikalno begunsko zbliznanje. Potem je bobnal na neke svoje zasluge in v radikalnem časopisu tudi po meni dolgo časa otpepal, čes, kje pa sem bil pred 40 leti, ko je že on deloval za Primorce in kako me in njegove nevenljive primorske zasluge. Mož je prišel sicer šele dva tedna po oni veličastni mariborski manifestaciji k sapi in da bo distanca odgovarjala zaslugi, se oglašam tudi jaz šele čez 14 dni pozneje.

Da odgovorim kratko: pred štiridesetimi leti sem še plaval v nevidnih višavah Slov. goric. Pozneje pa sem že začel brati. Pred mesecem sem na manifestacijskem zboru v Narodnem domu odkrival tudi najnovejšo narodno delo nekoga Gabrščka in še drugega velezaslužnega gospoda iz Ljubljane. Sodbo je izrekla nad tisočglava množica mariborskih Jugoslovenov. In ta sodba je bila uničevalna. Vse stotere in tisočere še tako velike narodne zasluge padajo v nič pri vsakomur, ki se umaže le z enim narodno izdajalskim činom.

Toda mi mariborski demokrati se nikomur spomnili z lepimi besedami Primorce se le sedaj pred volitvami po kakih poslovnih vrnitvi iz Dunaja ali od kod drugod, ampak smo jih ljubili vedno enako. Tudi jaz. Ker pa ste me neznan zaspod Gabršček že toliko napadali po Vaših »Novostih«, ne da bi me poznali in pri tem tako strahovito bobnali na svoje široko primorsko srce, ki naj pripelje vse begunce v blaženo radikalijo, naj reproduciram članek, ki sem ga napisal že ob obletnici rapalske pogodbe, 20. novembra 1921, toraj v času, ko ni bilo nikakih volitev pred durmi. Javnost naj presodi, na kateri strani so samo besede in kje je resnica in s tem ob enem odgovorjam kopici člankov, ki so mi jih blagovolje posvetili »Jutranje Novosti«.

Članek se je glasil:

»TJUCI«.

Pred tednom smo beležili obletnico rapalske pogodbe, s katero nam je tuja sila za dolgo dobo odtrgala južne brate v Primorju in Istri. Od nas, predvsem od naše notranje sile je odvisno, kako dolgo bo trajala ta nasilna ločitev. Ravno tako bo odvisen v veliki meri tudi obstoj južnih Slovanov pod italijansko oblastjo od naše notranje konsolidacije. Bolj kot materijalna, bo potrebna moralna podpora z naše strani. Bratje onstran se morajo predvsem zavedati, da imajo v Jugoslaviji brate, ki stojijo kot en mož za njimi in to zato, ker jih ljubijo brez sebičnosti, ker čutijo nasilje nad njimi kot svoje, ki je morajo že radi tega ostreti, ker je zemlja onstran ravnotako naša, kot ta, katero smo rešili iz tujčevih spon.

Doslej so te vezi sveže in močne. Ne vemo pa, če je naše delo za brate onstran toliko zasluga naše lastne notranjosti ali bolj onih bratov iz juga, ki so se po pretratu iz tega ali onega vzroka naselili med nami. Delo v vsej Jugoslovenski Matiji bi govorilo za slednje. In to ni prav. Mi sami, ki nismo neposredno na lastni koži tangirani, bi morali najkrepkeje dvigati prapor osvobođenja neodrešenih bratov. Šele tedaj bi dokazali zrednost svoje nacionalne in državniške za-

Jugoslavija in Reka.

Vprašanje reških mej. — Italija nam priznava pravico do Baroša in Delte.

Beograd, 15. marca. Včeraj se je po mestu razširila vest, da so bili vsi ministri brzojavno poklicani k seji ministrskega sveta, ki bi se imela vršiti tekom današnjega dne. V pogajanjih med Jugoslavijo in Italijo glede določitve reških mej se je položaj naglo izpremenil. Službeni krogi upajo, da bo kmalu dosežen uspeh. Italijani so zahtevali, da bi se najprej rešilo vprašanje svobodne države Reka, ne da bi nam odkrili pravico do Baroša in Delte. Če vprašanje Baroša in Delte ostane odprto, ita naša država po italijanskem mnenju zadajstno jamstvo, da se bodo spoštovala naša zanteva glede reške razmejitve. Vlada ni imela priiske, da bi pretresla italijanski predlog v plenu ministrskega sveta, pač pa sta se ministrski predsednik in zunanji minister posvetovala s posameznimi člani reške komisije in prišla do zaključka, da bi kazalo sprejeti italijanski predlog. Če

ostane naša pravica do Baroša in Delte nesporna, tedaj je boljše, da se najprej reši reško vprašanje v celoti.

Vesti o arbitraži, ki so se razširile zadnje dni, so neosnovane, ker med obema delegacijama paritetne komisije ni tako močnih naspotij, da bi bila arbitraža potrebna. Zato je tudi neresnična vest, da bi arbitražo prevzel predsednik švicarske republike. — Dr. Rybač je dobil včeraj potrebne informacije, da lahko nadaljuje pogajanja na opatijski konferenci.

Beograd, 15. marca. Danes se je v prometnem ministristvu oglasila deputacija iz Sušaka in zahtevala takojšnjo ureditev prometa med Sušakom in Reko, ker je ta promet važnega pomena za sušško prebivalstvo. Prometni minister je obljubil, da bo storil vse, kar je mogoče in je izrazil upanje, da bo promet že v bližnjem času vzpostavljen.

Konferenca v Nišu.

Niš, 15. marca. Včeraj ni bilo seje. Eksperti obdelujejo gradivo v smislu zadnjih sklepov. Predsednik komisije Lazic je odpotoval v Beograd, da dobi definitivna navodila.

Železna pest v Poruhrju.

Stroge obsodbe. — Nove čete za zasedeno gleško delavstvo in francoska akcija.

Berlin, 14. marca. (Izv.) Glasom vesti iz Dortmundu je bila danes izvršena v redakciji »Dortmunder Zeitung« preiskava. Dva urednika so Francozi zaprli. Predsednik trgovskega društva v Wannu je bil od vojnega sodišča v Recklinghausen obsojen na šest mesecev ječe in 1 milijon globe, ker ni hotel oddajati francoskim vojakom živil in drugega blaga. Mestni poglavar v Wannu je obsojen na tri leta ječe, ker ni hotel dobaviti francoskim četam premoga za kurjavo. V Düsseldorfu so zaplenili državno blagajno z večjo vsoto denarja, ker občina ni hotela plačati naložene kazni radi mostu, ki so ga Nemci razdrli in uničili. Francozi hočejo za vsako ceno zatreti nemški odpor, ki vedno bolj pojema.

Pariz, 14. marca. (Izv.) Vojni minister je odredil vpoklic prve kategorije letnika 1923 za dne 10. maja. Napram novinarjem je vojni minister izjavil, da bo dne 31. maja odposlanih 15.000 mož v zasedeno ruhrsko ozemlje. Na ta način bo mogoče onim vojakom, ki so že od prve zasedbe neprerastani v službi, dovoliti primeren dopust.

Pariz, 14. marca. (Izv.) Ministrski predsednik Theunis bo prihodnji teden prišel v Pariz, kjer se bo vršila nova francosko-belgijska konferenca. Na tej

Nadaljevanje lausanske konference v Parizu.

Pariz, 14. marca. (Izv.) »Matin« poroča iz Carigrada: V britskih političnih krogih se govori, da se vršila prihodnja konferenca s Turki v Parizu.

Vilna pripade Poljski.

Pariz, 14. marca. (Izv.) Glasom oficijelnega komunikeja je veleposlaniška konferenca prisodila Vilno s celim okrožjem Poljski. Potrdila je tudi pogodbo, sklenjeno v Rigi glede ureditve mej med Poljsko in Rusijo.

Podržavljenje železnice na Češko-slovaškem.

Praga, 14. marca. (Izv.) Prometno ministristvo objavlja, da je bil na konferenci, na kateri se je razpravljalo o podržavljenju zasebne bušičrad-že-

leznice dosežen popoln sporazum. Podržavljenje stopi v veljavo s 1. januarjem 1933.

Zagrebske vesti.

Zagreb, 15. marca. Včeraj se je vrnil iz Beograda namestnik dr. Ernest Cimić, ki je bil sprejet od kralja in mu je poročal o položaju na Hrvaškem.

Zagreb, 15. marca. Včeraj je dospel v Zagreb novo imenovani načelnik ravnateljstva državnih železnic g. Babović, doslej šef železniškega ravnateljstva v Sarajevu.

BORZA.

Curih, 15. marca. (Izv.) Sklepni tečaji: Pariz 32.85, Beograd 5.525, London 25.24, Berlin 0.0258, Praga 15.95, Italija 25.70, Newyork 587 sedem osmink, Dunaj 0.0074 pet osmink, žigosane krome 0.0075, Budimpešta 0.17, Varšava 0.0118, Sofija 3.35

vesti. Šele to bi dalo tudi narodu v osvobojenih krajih ono pravo moralno oporo, ki črpa odporno silo iz samega sebe.

Mi pa ne zanemarjamo samo te svoje, skoro najvišje narodne dolžnosti, ampak celo grešimo iz gole malodušnosti, čisto iz sebičnosti in radi svojega ozkega obzorja nad temi nesrečnimi brati. Koli in kolikokrat smo v teh zadnjih letih slavnostno besedičili, kako nam je hudo radl izgube tega »najboljšega« dela našega naroda in koliko drugih prekrasnih in milo donečih lastnosti smo jim že napisali v tem minulemu času po naših listih tudi v Mariboru. V življenju pa: kolikokrat so že morali slišati in čutiti od nas samih ti, od krute usode iz juga iztisenjeni bratje, da so tukaj, na naših tleh, toraj na svoja lastni grudi vendar le — tuje.

In to je baš tisti naš veliki greh, ki nas korak za korakom razgalja, kako smo še vedno majhni, da ne recem hujšega. Ne mi sami, drugi so nas rešili iz tisočletnega suženjstva. Pa na to smo že davno pozabili, čeprav je bilo še komaj včeraj in že v svoji objestnosti s komolci odrivamo od domače skleda brate, za katere imamo v praznični obleki toliko lepih besed. Pa ravno mi obmejni Slovenci imamo za to najmanjše povoda in upravičenosti.

Ne zamerim nemškutarjem in drugim pred desetletji od severa privandranim tujcem, če so jim trn v peti »tujci« z juga, ker jih s svojo južno žilavostjo, podjetnim duhom in veliko inteligenco izpodrivajo na vseh koncih in krajih z nenavadnim uspehom in tako vedno bolj pritiskajo ob zid. Če bo ta razvoj tudi v bodoče tako hiter, bodo morali germanški privandrovec prav kmalu zapustiti svoje sicer globoko in dobro usidrane dobičkanosne pozicije. Razumljiv je torej njih gnev in skoro težko jim je zameriti, če si hočejo svojo onemoglo jezico hladiti vsaj s tem, da zmerjajo brate z juga vse vprek s čiči. Stoletna vzgoja je tem nadutežem vcepila njihovo prepotentno oblastnost v meso in kri in teh ne morejo umeti, da so prišli v te kraje čez noč končno tudi njim gospodarski tekmeči.

To je ravno tisti veliki in neocenljiv plus, katerega so nam prinesli v obmejne kraje, posebno v Maribor, begunci, bratje iz juga. Zato mi je neumljivo, kako more tudi slovenski domačin le za hip videti v našem Primorcu tujca. Kaj bi le bil še danes Mairbor, če bi ne bilo tukaj beguncev, naših Primorcev! Gotovo bi imel še po večini nemško lice. In koliko solidnih obrti, trgovin in drugih podjetij so nam ustanovili ti tuditujci, katera so sedaj naš ponos in bodo s časoma tudi našim ljudem dober vir dohodkov. Ta animoznost proti došlim Primorcem izvira večinoma iz gospodarske zavisti in vendar uvidi vsako dete, da moramo ravno z gospodarskega vidika še posebej blagovati naselitev Primorcev med nami.

Kot preiskušeni narodni bojevnik pa so vplivali posebno blagodejno na naše nezavedno ljudstvo v narodnem oziru. Sicer opažamo v zadnjem času žal premalo njihovega delovanja, omejujam n. pr. »Jadrans«, ki je skoro zaspal, tudi pri »Sokolu« je zelo pičlo število Primorcev itd., upamo pa, da je to le prehodni štadij. Jedro naših južnih bratov je zdravo in mi jim moramo biti le hvaležni za njihovo delo med nami, kruha pa je menda v Jugoslaviji še za vse dovolj. Če se uveljavljavi zmogljivi, pa najsi bo brat iz juga, je to edino prav in v korist celokupni stvari. Ako pa bomo poslušali že vsakega hipohondra, ki ne trpi poleg sebe konkurenta iz sosednje vasi, potem ne bomo smatrali za tujca samo Primorca. Ljubljana, ampak kmalu tudi onega, ki bo prišel iz Savinjske doline ali Pinjskega polja. Potem pa se ne smemo zgražati, če bodo tudi naš v Celju, Ljub-

ljani, Zagrebu ali celo v Beogradu smatrali za tužce. In tako prehamaj v novo poglavje, ki bi končalo še žalostnejše za naše abderitsko mišljenje.

Ampak tako je: če je pri nas res močno zakotveni separatizem, potem sloni edino na tistem našem malenkostnem vsakem pojmovanju in precejševanju lastne nemoči. To pa je gnuloba v narodnem telesu, ki lahko postane končno tako obsežna in nevarna, da se bomo sami med seboj poklali, brez Hrvatov in Srbov.

To imejmo pred očmi ob obletnici nesrečnega Raspalla in začnimo tu, pri košenjini z vzgojo samega sebe.

Če pa bi kdo mislil, da sem rekel o tem pojmovanju »tužcev« preostro besedo, naj zamisli nad tem: — ko smo dobili pred kratkim novega vodjo v nekem uradu, sem slišal iz ust več inteligentov: »Ze zopet Primorec; so že itak sami tuji tam.« In neki slovenski list, ki gre v tisočih eksemplarjev med ljudstvo, je še ta teden zaničljivo pisal o — čičih....

V nedeljo vsi proti radikalski korupciji in terorizmu! Proti izdajstvu nad našimi narodnimi interesi! Vsi kroglice v prvo škrinjico!

Politične vesti.

Češkoslovaška kot posredovalec med Francijo in Nemčijo? Berlinski listi so se zadnje dni spomnili na češkoslov. zunanega ministra dra Beneša in ga označili kot edinega državnika, ki bi mogel posredovati med Nemčijo in Francijo. Njegov poskus bi najbrž ne bil zavrnjen. Berlinska vlada se bo tozadevno obrnila na dr. Beneša. — V Pragi ne vedo ničesar o češkoslovaškem posredovanju. V slučaju, da bi Nemčija res zaprosila dr. Beneša, da intervenira v njeno korist, bi bilo zelo negotovo, ali bi dr. Beneš z ozirom na svojo reputacijo v Franciji sprejel to nehvaležno vlogo. Saj je znano, da večina nemške javnosti nima dobrega mnenja o dr. Benešu, ker je pač državnik slovenske države, dočim je v Franciji splošno priljubljen.

Razkol v češki socialistični stranki, ki je nastal zaradi zakona o zaščiti države, je zadnje dni predmet živahnih razprav v češki politični javnosti. Proti zakonu o zaščiti države so glasovali štirje poslanci socialistične stranke: dr. Bartošek, dr. Vrbensky, Drax in Štichova. Ker so s tem kršili strankino disciplino, jih je glavni odbor izključil. Pri glasovanju o izključitvi so izjavili solidarnost še štirje odborniki. Prvotno je bilo pričakovati, da bodo dr. Vrbenskemu, ki je voditelj nove skupine, sledile tudi strankine organizacije. Ta up, na katerega so največ polagali socialistični malikontenti, pa se ni uresničilo. Češka socialistična stranka je ostala enotna kot je bila pred eksodusom. Listi povdarjajo, da se je z izključitvijo Vrbenskega in Bartoškega celo očistila. Dr. Vrbensky je bil pred vojno voditelj tzv. anarhistične skupine. Po prevratu se je združil s Klofačevim socialistično stranko, ki ga je poslala v kabinet. Dokler je sedel na ministrskem stolčku, je ohranil stranki zvestobo, ko pa je delegiral druge zastopnike, se je vzbudila v njem stara »anarhistična« žilica in je začel paktirati s komunisti. Dasi je v glavnem odboru glasoval za zakon, je povodom glasovanja v parlamentu izdal svojo stranko in se sedaj pere v komunističnem »Rudem Pravcu«.

V aprilu volitve na Bolgarskem. V nedeljo je bilo bolgarsko sobranje razpuščeno. Nove volitve so razpisane na dan 15. aprila. Ministri prejšnjega režima, ki se nahajajo že delj časa v zaporništvu, so poslali parlamentu in vladi oster protest, da jih ne zaslišijo, jih označujejo kot veleizdajalce in preganjajo samo vsled tega, ker pripadajo stranki, katera je v opoziciji.

Rusija si želi stikov s Francijo. Organ III. internacionale, moskovska »Izvestija« ostro napada Poincareja, ker poče priznati potrebo, da Francija naveže stike z Rusijo. Kljub temu, da Rusija simpatizira z Nemčijo v vprašanju Porurja, bi si sovjetska vlada želela normalnih stikov s Francijo, ki bi koristili obema državam.

Volilno gibanje.

NEMCI LOVIJO SLOVENSKE DUŠE! Najboljši dokaz, da so se Nemci povrnili k svoji predvojni politiki, ki je obstojala v lovu na nezavedne slovenske duše, je letak, ki so ga te dni izdali v slovenskem jeziku. Ali bodo tudi sedaj še vedno trdili, da hočejo imeti le nemške glasove? Nemci se podajajo na nevarno pot in bridko se jim bo to maščevalo!

Zadnji poziv organizacijam. Naval nasilniške kandidacije vladnega kandidata je imel manjši uspeh, nego je bilo pričakovati po uporabljenih sredstvih. Samostojna kmetijska stranka in narodni socijaleci le še čakajo, da bode za njimi dan obsodbe napredne nesloge, ki istima prinese zaslužen poraz. Klerikaleci napenjajo skrajne sile, da ne bi nazadovanje njih stranke, ki se drži le še v Sloveniji, bilo preočito. Edino v krogih napredne kmečko-obrtne zveze vlada mirno razpoloženje, ki odgovarja zavesti v polni meri storjene dolžnosti nasproti narodu. Zadnji trenutek in energija naših zaupnikov, da vzdrže borbeni duh do kraja, odločilo bode, ali dobimo 2 ali 3 mandate mesto dozdajnega 1.

Za Nemce rokavico, za Slovence trdo pest. Zadnja »Straža« prinaša notico »Nemška hujskarija v Ločah«. Notico smemo prištevati med najbolj dostojne strankarsko-politične vesti, ki so izšle v »Straži«. »Straža« pravi: »Naj Nemci magari preštejejo svoje glasove in trdi proti Possecku kot osebi nimamo ničesar.« H koncu sledi še vljudno svarilo, in nemški grajšček Posseck je odpravljen. Če se spomnimo, kakšno »krvavo ribato« izvrsuje »Straža« trikrat na teden nad Slovenci, ki ne trobijo v klerikalni rog, s kako krščansko »dostojnostjo« udriha po dr. Kukovec in po drugih politikih napredne smeri, se moramo vprašati: iz kakega vzroka prijemlje »Straža« nemške kandidate z rokavicami? Odgovor je precej lahek, če poznamo, kako koniciljantni so tudi nemški listi napram klerikalcem. Sorodni ljudje se pač vedno najdejo.

Za upokojence! Društvo upokojencev je želelo od nosilca liste mariborskega okrožja izjavo, kako stališče bodo poslanci te skupine nasproti upokojencem zavzeli, da se morejo pri volitvah orijentirati. Na dotično izjavo je dr. Kukovec dobil dopis predsednika društva upokojencev v Mariboru polkovnika Žunkoviča 13. tm: »Javim Vam, da sem Vašo izjavno simpatično izjavo pravočasno prejel ter sem vsebino v seji našega društva dne 10. tm. popolnoma objektivno raztolmačil.« Na to pripomnimo le, da je demokratska stranka postavila kandidata priznanega zagovornika javnih nameščencev Josipa Rejsnera, ki bode mogel biti sigurno izvoljen, če se javni nameščenci in upokojenci zanj izrečejo, v celjsko-mariborskem okraju pa prof. Franca Mravljaka.

Torej čez volitve! Zoper sklep posvetovalne zbornice okrožnega sodišča v Mariboru, da se vsi zaprti orjunaši puste na svobodo, se je pritožil Grassellijev namestnik v državnem pravdnstvu. Torej zapor še čez dobo volitve. Živio Seipel!

Naprednost narodnih socijalecev. Naši narodni socijaleci radi naglašajo, da so napredni, da v tem oziru ni razlike med njimi in JDS. Ko smo pa hoteli ustvariti napredni blok, pa so to odklonili, so šli rajde beračit h komunistom za sprejem in so se v Ljubljani zvezali s klerikaleci in komunisti proti nam. Da to ni bila posledica posebnih ljubljanskih razmer, temveč da so to storili iz sovraštva proti JDS in strahu pred njo, nam dokazuje njihov poziv na volilce, ki ga objavljajo v svojem volilnem glasilu »Naš dom« v Prekmurju. Glasl se takole: »Vrzite kroglice v tisto kističko, ki bo stala pred zadnja. Ako pa nočete vreči v to, pa vrzite v drugo, tretjo, četrto, peto, šesto, sedmo ali osmo škatljico. Čuvajte pa se prve in zadnje! Tja naj ne pade nobena kroglica!«. Ker NSS ve, da ne dobi količnika, agitira za to, da podprejo njihovi volilci klerikalce, radičevce, komuniste itd., samo da škodujejo demokratom. To je zelo poučno za tiste naše uradnike in Primorce, ki še sledijo NSS. Prvi vedo, da se edina JDS poteguje v parlamentu zanje, drugi pa, da jim da edino trdno narodno edinstvo, ki ga ima na

svojem praporu JDS, da osvobodimo neodrešene brate.

Naš shod v Ceršaku je bi prava manifestacija delavstva za pozitivne delavce. Govornik je podal sliko današnjega socialnega položaja in pokazal socialno reformo v pravi luči. Ko je omenjal razne zakone v prid delavstva, so se slišali navdušeni medklici: »Živel Kukovec, mož dela.« — Zborovalci so soglasno obsojali postopanje klerikalnih agitatorjev, ki z obljubami, katerih ne morejo in nočejo izvesti, slepijo brezglavo množico. — Da se reši pereče delavsko vprašanje, je treba ljubezni do delavca, ljubezni do narodnega dela in razumevanja položaja, a ne demagogije in — opozicije, ko se rešuje delavsko vprašanje. Klerikaleci so streljali na lačne množice, ko so si upale zahtevati kruh. Ali je to ljubezen do delavstva? Žebet in Hohnjec itd., krinke dol, spoznali smo vas! — Shoda se je udeležilo toliko ljudi, da je bila dvorana natlačena. Vsi so pritrjevali in obsojali klerikalne širokoustneže. Odklenkalo jim je, kajti pokazali so volka v ovčji koži.

Shod v Rušah. Včeraj v sredo je predsednik mariborskega obrtnega društva v Rušah na shodu, na katerem je bilo tudi zastopstvo iz levega dravskega brega iz Selnice, obrazložil stališče naprednih pridobitnih krogov pri bližnjih volitvah, zlasti kandidaturi Ivana Rebeka in Ivana Gumzeja na listi dr. Kukovca. Dr. Kukovec je bil osebno navzoč in navdušeno sprejet ter je ob velikem zanimanju govoril o današnjem stanju volilnih priprav, ki so za demokrate v mariborski oblasti zelo razveseljive. Predsednik Davorin Lesjak je lepi shod zaključil s pozivom, naj ne gre noben napreden glas v izgubo s cepljenjem na več list. Dravska dolina hoče na dan volitev pokazati, da zna ceniti ustanovitev mariborske oblasti in vrednost njenega narodnega značaja.

Iz Prekmurja. Naš kandidat v Prekmurju Štefan Kühr nadaljuje točno po programu naprej določene shode in je glasom danes dospelo Murske Krajinne te dni v severnem protestantskem Prekmurju, ki šteje 42.000 evangelijskega vsekozi Kührarju zvestega prebivalstva. Benko in Hartner naletita povsod na odpor in je moral njihove agitatorje Kührar na več krajih sam braniti, da niso bili pretepeni. V lendavskem okraju pa Klekla trdo pritiska Radič.

Hartner mora bežati! Kandidat SKS v Prekmurju, madžarski košutovec Hartner, je zadnje dni moral v treh krajih s svojih shodov bežati pred razljutenim prekmurskim ljudstvom.

Radikalski kandidat Benko je izdal proti našemu Kührarju letake, v katerih ga grdo napada. Iz vsega prekmurja prihajajo poročila, da so ti letaki le v korist našemu kandidatu, ki ga ljudstvo kot vzor-poštenjaka pozna. Benko zahteva tudi na svojih lepkih obligatni pouk madžarsčine v šolah v Prekmurju.

Belokranjski minister reprenchoma potuje iz Ljubljane v Griblje, iz Gribelj v Ljubljano. Pri tem agitira za radikalno in pripenja v imenu vlade odklivanja. Ljudje pa baje izbežajo zastave, kajti ni mala reč, če minister potuje iz Ljubljane v Griblje in iz Gribelj v Ljubljano. Vremena se Kranjcem jasno vedno bolj...

»Jutranje Novosti« hitijo s slavošpevi dr. Zupaniču. Že pred 18. marcem so prinesle Zupaničev življenjepis. To je popolnoma v redu, zakaj po 18. marcu mu bodo zapeli kakor nekoč zadnjemu celjskemu grofu: Minister Zupanič heute und nimmermehr! To pesem bodo peli v smislu radikalno-nemškega pakta kočevski Mihli, ko se bodo po volitvah prišli za nos, ker iz radikalne moke ne bo kruha.

Radikaleci in agrarna reforma. Dolgo časa so radikaleci trdili, da je samo njihova stranka za pravo agrarno reformo. Sedaj jim verjamemo. Uradniki agrarne reforme so že reformirani: dr. Lukan in dr. Pfeifer sta dobila vsak svoj kos, s katerim sta lahko mnogo bolj zadovoljna nego oni dobrovoljci, ki so preltvali kri za svobodo in ki zaman čakajo, da Pašič izpolni svoje obljube. Res, prava in radikalna agrarna reforma.

Brezno. (Še eno poročilo o samostojnem shodu). Val volilnega boja je dosegel tudi nas. Že smo mislili, da bo nas pustila volilna borba ob strani. Vršil se je tu pred tednom sicer že klerikalni shod, ki pa nikogar ni motil. Gregorjev

dan, ponedeljek 12. f. m. pa je to politično mrtvilo občutno obudilo. Ta dan pride mnogo okoličanov na božjo pot v Brezno, posebno iz Remšnika in Ribnice. — Že v cerkvi so pobožni romarji imeli priliko poslušati — ne morda verske resnice, pač pa volilni govor. Bil je to enostavno volilni shod v cerkvi s pridržkom seveda, da sme govoriti le »božji« namestnik verne ovčice pa naj poslušajo. Kje pa je »kancelparagraf«? Pod vtisom tega govora so ljudje po gostilnah in na vasi pomenkovali le o volitvah. Starejši posebeno so se zrazajali nad tako božjo besedo. — V politično še nasičeni atmosferi je pa otvoril shod SKS g. Iršič, srezki kandidat. Pri prvih njegovih izjavah je že pričela gneti od duhovščine nahujskanih mladičev in ženskih kričati, žvižgati, razsojati, da govornika ni bilo štati. No, nečeno je po večkratnih brezplodnih poskusih pomiriti razgrajajočo vladno komisar shod zaključil. Nam pristati SKS, vednar trdim, da ni bila trezna misel, ker ga, ki ne bi bil obsojal potaše klerikalcev. Bili so pristni pristasi tudi drugih strank, a vsi se se mirno zadajali. Krti ti je morala vzvaloviti, ko si gledal razgrajajoči njih generale v črni sukni. Ki so dajali poročna znamenja in vavodila zasleplencem. Tako taraj ti namrečniki Kristaza izpolnjujejo in oznanjujejo njegovo zapoved: »Ljubi svojega bližnjega...«. Le treznosti pristav v ostalih strank se je zahvaliti, da ni prišlo do hujšega. Naučili pa smo se na shodu marsičesa: spoznali smo živavščino naših duhovnih očcov! In to je dobro za prihodnost! Naprednjaki, Vam pa ključem, združite se!

Krvavi volilni shod NSS v St. Ilju v Slov. gor. Dne 12. tm. ob pol 19. uri zvečer je otvoril kandidat NSS Konrad Zmudler svoj volilni shod v gostilni Harišček, katerega so mu klerikaleci takoj začeli motiti iz izzivanjem in petjem, da mu sploh ni bilo mogoče nadaljevati govora: čez kake pol ure pograbi tolpa razgrajajočev pod vodstvom Mirka Baumana, posestnika v St. Ilju, kandidata Zmudlerja, ter ga vrže po stopnjicah iz gostilne. Glavno vlogo pri tem so igrali sledeči Henrik Šabeder, mesar pri Šviličju, Ludvik Supanič, mesar in sin klerikalnega župana občine Pes. Vovr, Anton Vnuk, železničarski delavec v St. Ilju, Matijas Kren, posestnik v Dobrenju in še cela gruča drugih klerikalcev. Svojo krščansko ljubezen so pokazali zlasti v tem, da so se vrgli kot levi na Zmudlerja, hoteč mu razbiti glavo. To je kultura Žebetovega rojstnega kraja in njegove stranke, ki se bori za avtonomijo Slovenije, v kateri naj bi zavladali takji banditi.

Slovenska Bistrica. Pretečeni teden so prišli semkaj nemški volilni agenti — znani dr. Wiesthalez, olvetnik dr. Mühl-eisen, trgovec Jeglič — vsi iz Maribora, da nalovijo nekaj glasov za svojo klerikalno njičo. To je bilo letanje od hiše do hiše. Imeli so sestarek, katerega so se udolovili sledeči naši obrtniki: Arzenšek Ant. kovač; Gradišnik Jakob klobučar. Kolar Jožef, sedlač; Matuš Hinko, kovač; Serf Edmund, steklar; Teger Ivan, čevljar itd. Glavni izzivaš pa je nemški kandidat Petek. Proti zgoraj imenovanim obrtnikom je treba napovedati gospodarski bojkot, ker v svojem nastopom dokumentirajo nemško nacionalnost.

Sl. Bistrica. V nedeljo, dne 11. f. m. je bil v dvorani okrajne hranilnice klerikalni shod. Zastojni so čakali dr. Korosec. Zato pa je Žebet po znani klerikalni demagoški metodi udrihal — zlasti čez dr. Kukovec in dr. Reisuana radi »Orjuna«. H koncu je še kandidat Gril obrazložil volilcem, kako lovi podzane.

Od Sotle. Le še par dni nas loči od 18. marca, zatorej bode dobro, ako si ogledamo vso to pisano družbo, ki nam je preskrbela 10 škrinjic. O samostojnosti sploh ne spleča več govoriti. Sami najboljše veste, kaj so Vam vse obljubljali pred volitvami leta 1920 in kako so vam potem strojili kožo. Zato so skoro v vseh okrajih sklenili nekdanji samostojneži, da nočejo iti drugič na led in da bodo glasovali v strnjjenih vrstah za najboljšo stranko in to je »Napredna kmečko-obrtna zveza«. Isto storimo tudi mi Sotelčani. — Nič boljšega nista dr. Novačan in Radič s svojimi strankami in republiko. Gre jima le za polna korita, sicer bi ne bil Radič od samega lenuharjenja najmanj 20kratni milijonar, a da je bil dr. Novačan že pri vseh strankah in skoro povsod razven v nebesih in v paklu, je

bora posetilo samo — 6 (šest) članov, že-
ravno jih šteje podr. mnogo nad 1000.
Vrši se neprekljeno na Jožefovo (ponde-
lek) ob 10. uri predp. v mali dvorani
Nar. doma.

m f Borisu Koširju, najpridnejšemu
učevalu IV. razreda ljudske šole v Mari-
boru v spomin in njegovi neotlažljivi
mamici v tolažbo. — Sprejmi, dragi, ljub-
ljani Boris, zadnje pozdrave, zadnje po-
ljube, sprejmi te neusahljive cvetke...
Spoznala sem te, ko si se pripravil na
prvo sveto obhajalo. Kako lepa, čista,
nedolžna je bila tvoja dušica! Iz Tvojih
krasnih očk je sijala sama nedolžnost...
Čitala sem v njih lepoto božjo. Nikake
krivice nisi trpel; mal dečko, že si bil zna-
čaj. Zato Te je utrgal nebeski vrtnar in
nedolžno cvetko presadil v božji vrtec,
kjer se igraš angelček z angelčki! Z
Bogom, Boris mali in čakaj nas nad
svezdami! — Olga Zornova.

m. Javni protestni shod železničarjev.
V petek 16. t. m. ob 19. uri 30 min. se
vrši v dvorani Götz javen protestni shod
vseh mariborskih sporazumljenih želez-
ničarskih organizacij. Železničarji brez
čizme zavedajte se svojega obupnega
položaja in pridite vsi, da dostojno in od-
ločno protestiramo. Državne nameščence
prosimo, da nas v našem opravičenem
in obupnem boju podprejo. Od javnosti
pričakujemo, da se zunaide na naši strani.
Sporazumljene železniške organizacije.

m Mariborsko podporno društvo za
odpuščene kaznjence bo imelo 17. t. m. v
konferenčni sobi moške kaznilnice ob 16.
uri občni zbor z običajnim dnevnim re-
dom.

m Dar Profituberkuloznih ligi. Grafično
delavstvo poverjenstva Saveza grafičnih
radnika (ca) Jugoslavije v Mariboru je
nabralo povodom smrti svojega člana,
tovariša Walterja Schwab svoto 252 Din.
in izročilo nabrano svoto mesto venca na
kristo umrlemu tovarišu Profituberku-
lozni ligi v Mariboru. Posnemajčite!

m Zdravniško društvo v Mariboru
ima prihodnjo odborovo sejo v soboto,
dne 17. t. m. ob 6. uri zvečer v kolodvor-
ski restavraciji v Mariboru.

m Cenejša živila za družine umrlih in
padlih oficirjev. Mestni magistrat raz-
glaša: Komanda mariborskega vojnega
okruga sporočila je z dopisom z dne 12.
marca 1923 št. 5215, da je minister vojne
in mornarice izdal naredbo, glasom kate-
re zamorejo družine v vojni padlih in
umrlih oficirjev dobivati cenejša živila

in kurivo iz vojnih slagališč. Mestni ma-
gistrat pozivlja vse one vdove in družine
v vojni padlih oficirjev, ki želijo dobiva-
ti iz vojnih slagališč cenejša živila in ku-
rjavo, da se tozadevno zglasijo v pisarni
mestnega vojaškega urada Slomškov trg
št. 5 I. od 8. do 14. ure in sicer do vste-
tega 17. marca 1923.

m Policijska kronika. Na podlagi ob-
vestila osiješke policije sta bila aretirana
na tukajšnjem kolodvoru v trenutku, ko
sta hotela pobegniti preko meje, nek Ivan
Leitner in Jurij Gaida, ki sta zasledo-
vana radi velikih poneverb v Osijeku. Pri
aretiranih so se našle še večje vsote den-
narja. Oba sta bila predana osiješki po-
liciji. — Neka Jožeta Skripava, doma iz
Hrvaške je služila v Podovi pri Plečkotu
za dekle. Meseca avgusta je zapustila
službo in ukradla svojemu gospodarju
razno perilo v vrednosti 3.250 kron. Te
dni jo je srečal nek znanec iz Podove, ki
jo je prijavil policiji, naker je odromala
v sodnijske zapore. — Jako ljubeznjiv
soprog je nek L. K., stanujoč na Koroski
cesti. Pred par dnevi je pobral denar ter
izginil z doma. Žena je mislila, da se mu
je kaj zgodilo. Včeraj pa je prav po-
šteno natrkan primahal domov, začel raz-
grajati, in streljati s samokresom. Poli-
cija mu je priskrbelo primerno zdravilo.
— Že pred preobratom radi tatvine iz Ma-
rihore izgnani Anton Korošec se je te
dni vrnil v Maribor. V kavarni Rotovž
mu je nenadoma postalo slabo in se je
nezavesten zgrudil na tla. Rešilni odde-
lek ga je prepeljal v bolnico, od koder
bo moral nazaj preko meje. — Pri kon-
trolli prenočišč je izsledila policija neke-
ga Ivana Gutovnika, doma iz Prevalj, ki
je svojemu stanodajalcu na Vtču pri
Ljubljani pomeveril 1.200 K in odnesel
razno obleko. Gutovnik je bil predan so-
dišču.

Narodno gledališče

Repertoire:
Četrtek, 15. marca. Urh, grof celjski A.
Petek, 16. marca. Koncert g. Zdenka
Knittla, ter Marte Pospisil Ivanove, čla-
na zagrebške opere.
Sobota, 17. marca. Pri treh miladenkah,
C (kuponi).
Nedelja, 18. marca ob 15. uri Bayon
Trenk, izv. Znižane cene.
Nedelja, 18. marca ob pol 20. uri Težke
ribe, izv. Premijera.

»Urh grof celjski. Ker je obolet g.
Andro Mitrovič, dirigira pri današnji
predstavi »Urh grof celjski, g. Viktor
Parma.

Operni koncertni večer Marte Pospisil-
Ivanove (alt) in Zdenka Knittla (te-
nor) članov zagrebške opere se vrši v
petek 16. t. m. v Narodnem gledališču.
Na vsopredu so najlepše arije in dueti iz
slededih oper: »Samson in Dalila« (Saint-
Säens), — »Prorok« (Meyerbeer), —
»Pagliacci« (Leoncavallo), — »Mignon«
(Thomas), — »Mojstri pevci Nürnberški«
in »Lohengrin« (Wagner), — »Aida«
(Verdi), ter prizori iz četrtega dejanja
opere »Carmen« (Bizet) v sceni, maskah
in kostimih. Razum tega gdična Ivanova
bo pela razne koncertne pesmi od Zajca,
Biničkoga, Milojeviča in Baranoviča. —
Spremljal bode g. Oskar Smodek, kapel-
nik zagrebške opere. Predprodaja vstop-
nic pri blagajni Narodnega gledališča. —
Cene operne.

Kultura in umetnost

x Nova Evropa. Izšla je 8. in 9. šte-
vilka »Nove Evrope«, posvečena proble-
mu vere in cerkve v razmerju z državo.
To je že druga številka, ki obravnava ta
problem z raznih vidikov. M. Jakšič piše
o veri in razumu (krištanstvo in moderni
racionalizem); senjor evangelične cerk-
ve v Zagrebu prikazuje evangelično
cerkev v Jugoslaviji in njeno razmerje
do države; dr. Fran Grivec razpravlja
o katoliškem verskem problemu v Jugos-
laviji; zagrebški vseuč. prof. M. Kos-
trenčić piše o katoliški cerkvi in njenem
razmerju do države s historičnega, filo-
zofskega in pravnega vidika; Rad. Kata-
linič objavlja članek: »O složnem radu
katolika i pravoslavnih v našoj državi«.
Instruktiven je članek E. Ivaniševića o
vprašanju glagoljice. B. Adžija piše o
odnosu cerkve napram državi v zgodovini.
Zelo zanimiv je spis hrvatskega du-
hovnika-reformatorja D. Tomca »Jedan
pokušaj reforme v katoliškoj crkvi«, kjer
opisuje svoje izkušnje z vatikanskimi
krogi, ki jih je skušal pridobiti za kato-
liško reformistično gibanje na Hrvat-
skem. Pisec sklepa: »Uverio sam se, da
je tu uzaludan svaki pokušaj reforme
legalnim putem.« Končno sledi članek
V. F. Galica: »Državni izdaci za verois-

povedne svrhe.« Nova Evropa se na-
roca v Zagrebu, Preradovičev trg br. 9.

Izpred sodišča.

Tatovi v blevu.
Posestnik Ivan Ščap v Turnišču, okraj
Lendava, ki je dne 5. februarja prodal
kravo za 17.200 K, se je dne 8. februarja
malo opijanil in šel zvečer spat v blev.
Druga jutro je opazil, da ima telovnik
napol odprt. Nato je ugotovil, da mu je
izginil iz žepa notes, v katerem je imel
dva bankovca po 1000 Din. Sum tatvine
je padel na 20letnega delavca Franca
Litrop v Turnišču, ki je radi tatvine že
dvakrat predkaznovan in ki je dne 8.
februarja povprašal po Ščapu ter je ve-
del, da ima Ščap denar. Litrop, ki tatvino
denarja prizna, je bil obsojen na 4
mesece težke ječe.

Priporočljiv hlapec.

29letni Peter Bermanov je prišel okrog
Velike noči l. l. k posestniku Maksu
Hödlu v Spodnji Vižingi, okraj Maren-
berg, služiti kot hlapec. Ostal je tamkaj
do konca meseca oktobra l. l. Zadnjo
nedeljo v mesecu oktobru l. l. je ponoči
izginil. Sehoj pa je odnesel jopice vredne
750 K in telovnik vreden 250 K, kateri
je ukradel svojemu službodajalcu. Svo-
jim schlapecem pa je pobral in sicer An-
tonu Podržavniku niklasto uro. Ivanu
Germetu par čevljev vrednih 1000 K in
Rihardu Kočivniku obleko vredno 2500
K, par čevljev v vrednosti 630 K in 200 K
vredno srajco. Bermanov, ki je bil 29. ja-
nuarja aretiran, prizna mu očitano tat-
vino. Sodišče ga je obsedilo na 3 mesece
težke ječe.

Mlad tat.

16 letni Anton Jerenko, ki je služil
pri posestniku Antonu Šutja v Kocjanu,
je ukradel dne 4. februarja svojemu slu-
žbodajalcu različno obleko, perilo, ni-
klasto uro, zlato verižico, samokres, klobuk
in sportno kapo v skupni vrednosti
približno 200.000 K. Jerenko, ki tatvino
prizna, je bil obsojen na 3 mesece težke
ječe.

Uboj v Laznici. V poročilo o protni
razpravi zoper Antona Tomšiča se nam
je vsled zamenjave imen vrnila neljubna
napaka. Tomšič ni bil obsojen na 18 me-
secev težke ječe, temveč oproščen.

Mihel Zevaco:
Markiza Pompadour.
Zgodovinski roman. — Poslovenija
Rosandra.
(Dalje.) (50)
»Dragi moj, — Frontignan vam pač
ne do dobro, — je pripomnil gospod
Jakob in trdo pogledal du Barryja, »zbu-
ja v vas uporne misli! — Tu imate dve
kaznilnici, katere sem vam bil obljubil.
Peidesettisoč, da postanete prijatelj za-
stavnoše anvergueskega regimenta, mi
se zdi, da je to prav dobro plačano! —
Du Barry se je stegnil po dveh ka-
znilnicah in murmal:
»Dobro, — postanem tudi prijatelj od
viteza.«
»In sicer toliko, da mi preskrbite za
njega povabilo na plesno veselico v mest-
ni hiši, — kateri bo prisostvoval tudi
kralj.«
»Ali saj nimajo dostopa drugi, kot do-
mojinstveniki in dvorjani.«
»To me pač ne zanima, — je hladno
odvrnil gospod Jakob, — »To povabilo
mi priskrbite do jutra. — In še nekaj, —
kmalu bi bil pozabil, — potrebujem jed-
no povabilo tudi za neko gospico, — ne-
ko gospo, katero upam, da vam bodem
predstavil.«
»Lepa?«
»Da bi pogubila celo svetnikale.«
»Plemenita?«
»Zove se Julijeta Bécu.«
Du Barry je zmajal z glavo. —
»Seveda povabilo se ne sme glasiti
na ime Julijeta Bécu, — ampak na kako
primerno drugo. — Ali, glajte, pomislil
malo, — evo, saj jo lahko zovete »grofi-
co du Barry«, — to je najenostavnejše.«
»Najenostavnejše?« — je ponovil grof
šegan. — »Saj jaz vendar nimam so-
proge.«
»Malenkost! — Vi ste lahko tajno

poročeni, — in gotove zadeve so vas sli-
je, da niste prej oznanili svojega zaka-
na. To bo še boljše, — to bo zbudilo za-
nimanje, mogoče se bo blagovolil celo
kralj zanimati zanjo, — in občudovati
njeno lepoto.«
Du Barry je poslušal prepaden, nov
upor se ga je polastil, ali ne vest, ampak
le ponos njegovega rodu ga je spodbodel.
»Gospod, — je zahropel, — Glejte,
pazite se, da ne zahtevate preveč! — Ne
silite me k uporu!«
»In kaj potem?«
»In potem gospod, naj bo zgubljeno,
kar je zgubljeno, — povedal bodem...«
... naše pogoje! — Le povejte jih,
raztrobite jih, — tako se bo vsaj izvedlo,
da ste hoteli umreti kot špijon — plačan
od Rusije. — Kar se tiče mene, sem ob-
varovan pred vsakim presenečenjem. —
Z Bogom grof, — z današnjim dnem ne
obstojate več za mene!«
»Usmiljenje!« — je zaprosil du Barry
in pokleknil, — »Ubogal bodem!«
»Naj bo!« — je oni skomignil z ra-
mami, — »Vi ste pravi otročaj! — Tedaj
jutri, kaj ne?«
»Da!« — je odvrnil du Barry. —
»Z dvema povabili!«
»Dobil jih bodem!«
»Jedno za viteza d' Assas!«
»Da, da!«
»Drugo za grofco du Barry!«
Uničen, zlomljen je grof le še priki-
mal v odgovor. — Potem je šel iz hiše, —
na cesti stisnil pesti v onemogli jezi. —
(Dalje prih.)

Jugoslov. Matica Maribor
Občni zbor v ponedeljek dne
19. t. m. ob 10. uri pred-
poldne v Narodnem domu.

Mala oznanila
Postrežnica se sprejme par
ur dnevno proti dobri plači.
Hutter, Trg svobode 3-II 524
Kratek glasovir (Stužbuel)
se za 4500 D proda. Einspie-
lerjeva ulica 26. 523
Odda se, ženjenemu paru brez
otrok, ako plača stanajino par
mecev naprej, mobilirana
soba z dvema posteljama in
uporabo kuhinje. Naslov v
upravi. 522
išče se meblirana ali prana
soba s t. aprilom v središču
mesta. Ponudbe pod »Soha«
na upravo. 520
Lepa hiša z vrtom in polem
se po niski ceni proda. Špod,
Radvanje, Bolnikova ulica
št. 74. 518
URE, žepne in stenske, po-
pravlja naj-olidneje tvrdka R.
Bizjak urar, Gosposka ul.
št. 16, Maribor. 433 15-12

Garant. zdrava domača čebula

v vrečah po 50 kg, Din. 3-25 za kg. Bakalar Hammer-
fest la (Polenovka). Makaroni. Spaghetti. Rezanci.
Pravi italijanski paradizniki v dozah po 5 kg in od-
prti. Polnomastni polemdolski sir. Mortadella.
Salama. Hamburgska in papricirana slanina. Znojmski
kumarci, odprti, neto teža kg 8-50. Mandeljni, leš-
niki, smokve, sardine, sardele in vse druge mar-
ribe. Kompote, marmelade. Vse po najnižjih davo-
nih cenah ponuja na debelo in na drobno tvrdka

Hmelak i drug, Maribor

Slomškov trg 6. 519

Zahtevajte povsod 'TABOR'!

Stenski načrt Ljubljane je izšel

492 5-5
v zalogi »Stenskih reklamnih načrtov trgovsko-prometnih
središč in kopališč kraljevine Srbov, Hrvatov in Slovencev«
ter se dobiva po vseh trafikah za ceno od Din 7.—, po
pošti Din 8.—, kakor tudi v glavni zalogi:

OGLASNI ZAVOD:
J. ZORMAN-ovo ANONČNO IN REKLAMNO PODJETJE
LJUBLJANA, GLEDALISKA ULICA 2.